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Referat af bestyrelsesmøde søndag den 2. juni  
Mødet blev afholdt virtuelt 

Til stede: Michael, Per, Agnes, Anker og Josefine  Afbud: Marianne og Marek 

    

Dagsorden:  
  

1. Velkommen og opdatering siden sidst:  

• Dialogmøde med Fanø Kommune 2. maj 2024 /Agnes.  

Da møderne er meget intensive og har meget indhold, vil Agnes gerne have, at der 

fremover er to deltagere fra FVG. Michael vil forsøge at komme til næste møde 26/9-24. 

• Møde med Marco Brodde 24. maj 2024. /Per og Michael 

Kommunen vil lave 5 køreveje ned til stranden snarest. Da der ikke er sket noget endnu 

vil Michael tage kontakt. 

• Møde med Esbjerg Kommune 29. maj 2024 /Anker  

Referat fra mødet 

• Vedligeholdelse af strandvejen mellem Fanø Bad og Rindby 

Ønaf er i gang med at gør vejen til Rindby på stranden nedenfor klitterne farbar. FVG 

betaler udgiften, da kommunen tidligere stod for denne udgift, men er stoppet, 

sandsynligvis pga økonomiske udfordringer. Bestyrelsen har vedtaget, at der ikke bliver 

udbedret badestier (dette er også bedømt unødvendigt) og bruge pengene på vejen. Hvis 

den først er vokset til må den ikke genetableres. Vejen er pt farbar. 

• Henvendelse vedr. Høj grundvandsstand i Fanøs sommerhusområder fra 7 

grundejerforeninger på Fanø 17. marts 2024 og tilbagemelding.  

Mangler stadigvæk officielt svar fra Fanø Kommune og sagsnummer. Michael rykker for 

begge dele. 

• ANSØGNING om Videreførsel af en mindre del af badestierne ved Fanø Bad og Rindby Strand 

over nye klitter. Sag: S2022-217 (Venter stadigvæk på svar fra Kystdirektoratet) - 

Kystdirektoratet har af uvisse årsager lagt sagen nederst i bunken. Ansøgningen blev sendt 

afsted for flere år siden. Vi må væbne os med tålmodighed. 

 

2. Status på tidligere åbne aktiviteter.  

• Oplæg til nye vedtægter v/Josefine og Agnes – Vedlagt. 

Oplægget er klart og vil blive sendt ud med indkaldelsen til GF. 

• Årshjulet v/ Josefine og Michael – Udskudt til næste møde  

• Forretningsorden v/Josefine og Michael – Udskudt til næste møde  
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3. Budget og regnskab – v/Kassereren  

• Regnskab 2023/24 Er udsendt til alle og klar blive underskrevet og vedlagt.  

• Oplæg budget 2024/25 evt. ændringer - Josefine kommer med oplæg.  

Josefine foreslog, at vi forhøjer Vinteropsynets løn. De får pt. 2 personer tilsammen kr. 25.000, - 

(dvs. kr. 12.500, - per person) samt et abonnement på Fanø Ugeblad. Forslag: Beløbet for de to 

personer forhøjes til kr. 30.000, - (dvs. kr. 15.000 pr person). Abonnement på Fanø Ugeblad 

droppes. Argumentation:  Alting er steget og mange har fået lønforhøjelse, jobbet som opsyn skal 

være attraktivt, og pga. klimaforandringer må vi nok imødese flere storme og dermed lidt mere 

eftersyn). Ved mere end en runde, får de et ikke nærmere defineret ekstrabeløb. Forslaget om 

lønforhøjelse blev vedtaget af bestyrelsen og vil blive forelagt på generalforsamlingen i forbindelse 

med godkendelse af budgettet. 

• Information fra kassereren til bestyrelsen vedr. april, maj 2024  

Intet væsentligt at berette. 

 

4. Status og planer fra Sti- og Vejudvalg v/Per og Agnes.  

• Rapportering fra udvalget V/Per  

Alle veje er blevet inspiceret sammen med Ønaf. Ønaf har efter aftale lagt 120m³ stabilgrus ud, 

hvoraf de 50 m³ er blevet lagt på Dalen. Golfvejen skal have ny asfalt i begyndelsen. Der er pt 

indhentet to tilbud m/10% forskel (ca. kr. 200.000). Der skal etableres en brønd og her skal 

indhentes tilbud. Det hele sættes i gang i løbet af september måned. Per arbejder på sagen. 

3-4 veje har ikke flere penge i vejkassen, hvorfor det er nødvendigt at hæve det beløb ejerne på 

vejene betaler, så vejene fortsat kan blive vedligeholdt. 

 

• Status på Vand og afløb.  

Grøfter skal oprenses. Har man en grøft på egen jord, skal man selv bekoste oprensningen. 

Kommunen vil give de pågældende ejere besked derom, og bliver det ikke gjort, vil kommunen gøre 

det på lodsejers regning. 

  

5. Status på nuværende projekter og evt. forslag til nye projekter.  

• Skal vi til generalforsamlingen bede om accept at foreningen bruger ekstra midler til 

vedligeholdelse af stranden udenfor §3 områder, hvis Fanø Kommunes tiltag viser sig ikke at være 

nok?  

Forslag til generalforsamlingen om, at vi kan bruge op til kr. 100.000, - på vedligehold af §3 

områder. Vokser de til kan ingen gøre noget. 

 

• Andre projekter?  

Ikke andre projekter pt. 
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6. Forberedelse til kommende ordinær Generalforsamling i juni  

• Indkaldelse. v/Michael og Josefine ultimo juni 2024  

Michael sender forslag til dagsorden og indkaldelse til bestyrelsen inden 10 dage. 

 

• Fanø Hallen 13. juli 2024 kl. 14:00 er klar som vi kender det? /Anker.   

Alt er ok og er verificeret 

 

• Input til bestyrelsens beretning til generalforsamlingen /Alle - Michael  

Har nogen noget til årets beretning, så giv Michael besked. Især vejgruppen må gerne komme med 

et input. 

 

• Revisorer - Nuværende revisorer har sagt ja til et år mere 😊   

Servering – Hvad skal vi tilbyde i år?  

Agnes og Josefine sørger for kaffe, kage og diverse drikkevarer 

 

• Hvem er på valg og accept for fortsat valg samt kandidater til nye bestyrelsesmedlemmer?  

Josefine er som den eneste på valg – hun genopstiller 

Michael tager kontakt med et emne til bestyrelsen 

 

• Taler efter generalforsamlingen. Marco Brodde er blevet spurgt, men ikke svaret endnu.  

Han er desværre på ferie – andre forslag ønskes. 

 

• Hvem fra bestyrelsen deltager (før under og efter) /Alle  

Alle, undtagen Annette 

 

• Hvad skal udsendes ultimo juni 2024?   

1. Dagsorden  

2. Underskrevet årsregnskab 2023/24. v/Josefine og Michael  

3. Oplæg til budget 2024/25 v/Josefine og input fra bestyrelsen  

4. Nye vedtægter og fuldmagt til godkendelse v/Josefine (med og uden ændringsmarkering)  

  

7. Evt.   

• Andre ting som måtte være relevant vi får vendt inden sommer.  

Vi skal have snor i, hvad der sker på stranden – Per har foreslået et evt. strandlaug. Bestyrelsen 

arbejder på sagen fremadrettet. 

Anker foreslår, at vi ang. samme tager kontakt til Fanø Naturfredningsforening. 

  

 

Referent: Josefine Bican, Tophuset, Dalen 30 
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